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Reconnaissance et prise en charge de la fibromyalgie
Question écrite n° 7587

Texte de la question

Mme Sandra Delannoy interroge M. le ministre auprès de la ministre du travail, de la santé, de la solidarité et
des familles, chargé de la santé et de l'accès aux soins, sur les lacunes persistantes dans la reconnaissance et
la prise en charge du syndrome fibromyalgique en France, ainsi que sur les conséquences particulièrement
lourdes qu'implique cette pathologie pour l'insertion et le maintien dans l'emploi. Malgré la reconnaissance
officielle du syndrome fibromyalgique par l'Organisation mondiale de la santé depuis 2006 (code CIM-10 M79.7)
et les recommandations de la Haute autorité de santé publiées en 2010, les personnes atteintes continuent de
se heurter à une prise en charge encore trop hétérogène, fragmentée et souvent inadaptée. Les symptômes,
notamment la douleur chronique diffuse, la fatigue intense, les troubles du sommeil et les difficultés cognitives,
ont un retentissement majeur sur la qualité de vie, la vie sociale et les capacités professionnelles des personnes
concernées. Le rapport de la HAS souligne que ce syndrome touche principalement des femmes d'âge actif
(entre 30 et 55 ans) et que les troubles associés, douleurs invalidantes, fatigue persistante, troubles
attentionnels, limitent fortement les capacités fonctionnelles, en particulier dans les activités professionnelles
nécessitant une charge physique, une attention soutenue ou une résistance prolongée à la fatigue. De
nombreux patients finissent par se retrouver en situation de désinsertion professionnelle, sans accompagnement
adapté ni statut protecteur. Plusieurs parlementaires ont déjà relayé ces préoccupations, mais les réponses
Gouvernementales restent trop imprécises et ne traduisent pas d'engagement clair en faveur d'une évolution
des politiques publiques. Le statu quo actuel entretient l'errance diagnostique, les inégalités d'accès aux soins et
un sentiment d'invisibilité sociale pour les personnes concernées. À l'international, certains pays ont d'ores et
déjà franchi une étape significative. Le Canada reconnaît la fibromyalgie comme pouvant constituer un
handicap. En Belgique, la fibromyalgie est reconnue officiellement par l'INAMI depuis 2011 ouvrant la possibilité
à une reconnaissance d'incapacité ou d'invalidité ouvrant droit à des prestations, une prise en charge médicale
spécifique et, dans certains cas, à une reconnaissance de handicap par les services compétents (DG Personnes
handicapées). Ces exemples montrent qu'une reconnaissance fonctionnelle de la maladie est non seulement
possible, mais déjà en œuvre dans des pays comparables à la France. Il semble aujourd'hui indispensable que
la stratégie nationale de santé intègre pleinement cette pathologie. À ce titre, elle lui demande donc quelles
mesures le Gouvernement entend mettre en œuvre afin d'assurer une prise en charge adaptée, structurée et
équitable du syndrome fibromyalgique.
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